
 

 

 

 

 

 

Ata da 18ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de 

Souza, Antonio Alves da Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, boa noite ao pessoal da 

platéia, quero aqui agradecer a presença do meu pai, eu venho a tribuna 

apenas para dizer que o Banco do Brasil ainda não nos respondeu quanto ao 

requerimento que fizemos a ele, mas em compensação o Senador Jaime 

Campos também interviu junto ao presidente do Banco do Brasil e 

esperamos que isso de resultado até porque continua da mesma forma a 

agencia do Banco do Brasil em Feliz Natal, fechada, sem atendimento e 

deixando a população de Feliz Natal a mercê, quando a população já está 

pagando aluguel da agencia, muito obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o presidente Luis Carlos de Melo, eu estive falando hoje com o 

nosso jurídico e pedi a ela elaborar um ofício amanhã para encaminharmos 

a superintendência do Banco do Brasil em Sinop, mais uma vez tentar uma 

resposta da parte deles. Com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores ao pai do Adriano 

uma boa noite seja bem vindo e a também o rapaz ali que eu não sei o 

nome, mas seja bem vindo, senhor presidente eu quero aqui agradecer a 

todos os organizadores da festa do rodeio que tivemos em Feliz Natal e que 

foi uma festa bonita graças a Deus não teve confusão correu tudo bem e os  



 

 

 

 

 

 

organizadores trabalharam muito bem para que esta festa acontecesse e 

saísse dentro da normalidade, quero agradecer a Silvana, ao Moisés e em 

especial ao Debastiani, nosso prefeito, o Edson e todos os outros, secretaria 

de educação, pois todos trabalharam unidos para que esta festa acontecesse, 

e também quero agradecer aqui o esforço do Edson e do Debastiani pela 

obra concluída e inaugurada no dia vinte e três, um sonho de cada um de 

nós aqui do município como foi senhor presidente o sonho da energia que 

quando vieram pra Feliz Natal, os moradores antigos de Feliz Natal sabe a 

dificuldade que enfrentaram neste município em relação à energia, e 

quando falou-se que a energia viria pra  Feliz Natal  teve gente que teve a 

capacidade de falar que se viesse pra cá eles vinham pendurados no fio, e a 

energia veio e hoje é motivo de  orgulho, as coisas acontecem pela própria 

responsabilidade de cada um, para o crescimento do nosso município, a 

energia traz sustentabilidade, crescimento, desenvolvimento do município, 

como também o asfalto, é que muitas vezes muitas pessoas também não 

acreditaram que sairia e a parte de Feliz Natal está aí esta feita para todos 

nós vermos, então agradeço o esforço do prefeito do Edson e todos aqueles 

que trabalharam em especial aos agricultores de Feliz Natal e de Vera 

também que colaboraram para que esta obra acontecesse, os madeireiros 

também, teve madeireiro que colaborou e muito, então agradeço a todos 

que agradeceram para que esta obra acontecesse e que hoje se tornou 

realidade em nosso município, obrigado presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, quero agradecer também vereador ao Governo do Estado 

por ter liberado a verba para o término dessa construção e também 

agradecer a esta Casa de Leis por ter desde o inicio do projeto do asfalto o 

levantamento desse asfalto o primeiro projeto esta Casa nunca, como se diz 

deixou passar e sempre esteve aqui para estar aprovando todos os projetos 

que vieram então quero agradecer a cada vereador que trabalhou por isso 

também como se diz vamos dar nome a todos que trabalharam está certo 

que hoje o prefeito é um grande nome por trás de tudo isso até porque 

cumpriu com seu compromisso e não tem que ficar discutindo o que é 

verdade, mas temos que agradecer ao governador até tem uma parte do 

dinheiro que ainda não foi repassado, mas tem esse compromisso e acredito 

que vai terminar e vai passar toda a verba que ali foi empenhada, então 

meus parabéns a todo mundo. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite presidente, nobres vereadores, publico aqui presente, as 

funcionárias da Casa eu venho a tribuna justamente para agradecer a  



 

 

 

 

 

 

presença dos nobres deputados Riva, Eliene, Baiano, Zé Domingos e outros 

que tiveram ai que também a secretária da Sema que esteve conosco quero 

dizer  pra vocês que Feliz Natal neste final de semana foi bem visto pelos 

políticos, esperamos que continue sendo mais ainda, quero deixar aqui os 

parabéns ao prefeito municipal pelo asfalto concretizado ao governador do 

estado por cumprir com a  parte deles e também dizer que a contribuição 

dos vereadores foi muito grande nós estamos de parabéns, foi na nossa 

gestão de vereadores que saiu esta obra, mas o mérito de quantos tem, 

méritos tem que ser dado, honra a quem tem honra, precisamos observar 

isso, temos aí agradecimentos as autoridades que foram eleitas pelo povo e 

que estiveram em nosso município, tem interesse mas vieram, muitos 

passaram tanto tempo sem vir, outros se elegeram há pouco tempo estão 

dando esta assistência, também quero agradecer ao senador Jaime por ter 

cobrado o que nós cobramos aqui, ele está lá em Brasília mas está vendo o 

trabalho desses vereadores aqui sobre o ofício que nós fizemos ao Banco 

do Brasil pedindo que abrisse o quanto antes meu muito obrigado. Nesse 

momento o presidente Luis pede ao vice-presidente Silvio que assuma a 

sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis, boa noite mais uma vez aos vereadores, aos presentes, 

obrigado pela presença, nosso amigo Alessandro, venho a tribuna agradecer 

a presença do deputado federal Carlos Bezerra, prefeito municipal de Sinop 

que esteve na nossa convenção, agradeço eles que fizeram presença na  

convenção e foi muito proveitosa a presença deles aqui quero  comentar um 

pouquinho da feira livre, feira muito bonita, muito organizada só que tem 

uma reclamação a fazer e vou continuar reclamando pois esse Poder 

Legislativo não foi respeitado perante esse município, a gente via ali que a 

arrogância e a prepotência continua em certos sentido e não estou aqui 

fazendo crítica destrutiva não gente, estou fazendo uma  crítica construtiva 

que eu acho que por ser  um vereador dessa cidade, não só eu, como vocês 

todos que trabalham pela cidade de Feliz Natal onde coíbem os locutores 

de falarem o nome do vereador, eu acho uma coisa meio que infantil, até 

porque não tem nada haver, fui falar com o locutor pra dar um recado e ele 

me disse que a comissão havia proibido de falar em nome dos vereadores, 

fiquei chateado e humilhado, que frente a uma pessoa que estava ali 

fazendo a comunicação do rodeio, como vereador, o cara chegou a me falar 

“que moral que vocês vereadores tem aqui no município”¸ então a gente 

está aqui pra servir sempre que a prefeitura precisar, não sei se foi do  



 

 

 

 

 

 

prefeito que partiu isso ou se foi da organização da festa mas a gente 

sempre esteve presente aqui nessa tribuna para apoiar a prefeitura em tudo 

o que precisou o Poder Legislativo nunca teve essa Casa contra ele então eu 

acho que a gente tem que ser mais ferrenho um pouquinho pra dizer que 

nós somos vereadores, nós temos que ter respeito também, acho que  

sempre estivemos aqui a disposição então na hora que a gente precisa 

também, não estou falando porque a gente tinha lá um camarote  para os 

vereadores, mas eu acho que o respeito é uma das coisas que eleva o ego 

das pessoas e quando você é desrespeitado você fica indignado, 

desmotivado e isso pra gente é ruim, eu acredito que fica uma destruição no 

poderio dessa Casa de Leis, quero pedir então para a pessoa que comanda 

esse lado, não só essa festa mas tantas outras festa, sempre procuram deixar 

o vereador de lado, gente nós não estamos aqui para brigar com ninguém 

mas nós estamos aqui para trabalhar pelo município mas queremos também 

o nosso êxito e queremos ser respeitados, é só isso. Nesse momento o 

presidente Silvio devolve a presidência ao presidente Luis para que o 

mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Silvio José da 

Silva, boa noite senhor presidente, cumprimento aqui também os nobres 

vereadores, Alessandro, público presente, funcionários da Casa, quero 

também presidente agradecer a presença do deputado federal Neri Geller, 

esteve presente nesta semana nesta Casa de Leis, agradeço a presença do 

prefeito de Sinop Juarez Costa, deputado federal Carlos Bezerra que 

também esteve presente na convenção dos partidos, hoje eu venho aqui 

para deixar minha indignação a respeito ao nosso bairro o Bela Vista, a 

gente tem visto ali, participando da abertura da feira livre e eu vi o  

pronunciamento do prefeito e das obras que irão ser feita na cidade de Feliz 

Natal,  mas nem sequer pronunciou ou anunciou uma obra no bairro Bela 

Vista, então eu deixo aqui a minha indignação porque ali reside um povo 

simples, um povo humilde que não tem estrutura um bairro que não tem um 

posto de  saúde, vemos ai três postos de saúde dentro do centro da  cidade e 

o bairro Bela Vista sem nenhum, sabemos que temos uma creche municipal 

para atender as pessoas aqui do centro da cidade, um bairro simples uma 

bairro humilde enfim sairá outra creche municipal, será investido um 

milhão e duzentos mil reais em outra creche escola e mais uma vez o bairro  

Bela Vista não receberá nada, então eu quero deixar aqui a minha 

indignação , são um povo simples de baixa renda e que o dinheiro desse 

pessoal tem o mesmo valor que tem as pessoas da pra entender presidente  



 

 

 

 

 

 

que as pessoas  estão separando a classe humilde da classe A e classe B, 

então eu deixo aqui a minha indignação, as pessoas que estão ali são 

pessoas sérias, são pessoas que trabalham e vivem do seu suor e merecem 

ser respeitadas, vamos falar de quadra poliesportiva, pavimentação do 

centro da cidade e o bairro Bela Vista nada, então eu na qualidade de 

vereador tenho que defender a população do bairro Bela Vista que é o lugar 

onde eu resido e tenho que representar bem aquele povo que tem me 

cobrado, então deixo aqui minha indignação que se o prefeito for fazer 

alguma obra que anuncia na rádio, falar alguma coisa, que possa atender 

aquela população tão carente e tão necessária, obrigado presidente. Com a 

palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna e parabenizo o senhor pela 

cobrança eu acho que eles foram infelizes em não valorizar os vereadores, 

porque na verdade nós somos eleitos pelo povo e o povo vai eleger os 

vereadores que merecerem então é importante que a gente observe que 

muitas vezes as pessoas não conseguem entender que a gente está pra 

somar, só pra somar não estamos aqui pra dividir esta Casa nunca foi pra 

divisão está terminado o mandato e está abençoada esta Casa, eu admiro 

porque na outra eu estive no final e estava pegando fogo, então o que eu me 

refiro presidente e vereadores é que as pessoas planta eles colhem  então a 

preocupação minha é com quem planta muita maldade, vai colher muita 

maldade, isso é bíblico, então vamos fazer o bem a todos eu digo que fico 

entristecido e preocupado com isso, terminando o mandato suavemente  

tranquilo, todos os vereadores com uma visão boa importante e de repente 

deixa um clima de desconforto, um clima que não devia, vamos orar pelas 

pessoas que eles entendam que o céu é um só e não vai ter divisão, lá vai 

entrar um povo preparado e de boas obras, e é importante nós entendermos 

isso não estou aqui falando de B e C estou falando de um céu só, onde  as 

pessoas que entrarão lá são pessoas de boas obras então tem um detalhe 

uma obra de Deus. Com a palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, publico presente, Alessandro, 

pai do Adriano, sejam bem vindos, quero aqui também agradecer a 

presença das autoridades que estiveram aqui no fim de semana nos 

visitando, senador Jorge Yanai, prefeito de Sinop Juarez Costa, deputado 

federal Neri Geller, deputado federal Carlos Bezerra, vereadores de Sinop 

Ticosa, quero aqui também em minha fala deixar a minha indignação com 

o desrespeito com essa Casa de Leis, pois os vereadores aqui trabalharam 

hoje a cidade depende da câmara e a câmara respeita o povo está  



 

 

 

 

 

 

trabalhando de acordo como as parcelas da obra do asfalto que passou pela 

câmara então eu acho que os vereadores deviam ter mérito, ninguém chega 

aqui para dar parabéns aos vereadores pelo trabalho, e quando tem um 

grande evento os vereadores não são convidados, a gente tem que seguir o 

que aprendeu com os nossos pais que é sempre ter respeito, ter respeito ao 

próximo, é só isso presidente obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo informou que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 047/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de iluminar a Rua Castanheira no bairro Bela Vista, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 047/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, essa indicação já foi feita no ano passado porque 

essa rua castanheira é a rua do colégio, e pra cima e para baixo do colégio 

falta iluminação na rua, quem trafega a noite naquela rua não tem 

iluminação, da praça até em cima e para baixo precisamos que seja 

colocada iluminação até porque iluminação pública é cobrada de todos 

como se tivesse iluminação em todas as ruas do município, eu não sei da 

competência de quem, mas tem uns pedidos de iluminação e precisa 

urgentemente ser visto, são pequenas coisas prejudicando algumas pessoas 

que da a impressão de que eles são vistos como se não fosses cidadãos 

feliznatalenses. Com a palavra o vereador Adriano, retorno para dizer que 

sou favorável a matéria e segundo para dizer que esta rua sofre do mesmo 

mal que sofre a rua em que mora vossa excelência, que mora o vereador 

Ezequiel que é a Rua Uruguai que é o rebaixamento de rede, daí a gente vai 

estar batendo na mesma tecla que é a Cemat que ganha milhões com os 

mato-grossenses e não atende como deveria, então eu acredito que nós 

deveríamos tentar marcar com o promotor de justiça desse município ou 

ver com quem tem que fazer isso pra gente tomar uma providencia já 

mandei ofício pra Cemat, nunca responderam fomos lá in loco eu, vossa 

excelência e mais uns vereadores,  inclusive o vereador Jocimar não lembro 

quem eram os outros, o cara veio com um “migué” do tamanho do mundo 

dizendo que não fazia parte do orçamento para aquele ano e até  hoje não 

faz parte do orçamento parece que até Deus está fora do orçamento da  



 

 

 

 

 

 

Cemat então nós temos que tomar providencias para iluminar não só esta 

rua mas todas aquelas que tem moradores em Feliz Natal que não são 

atendidas até hoje. Com a palavra o presidente Luis, tem coisas que a nos 

deixa indignado por várias vezes você passa nervoso, passa raiva e uma 

dessa raiva é a Rua Uruguai, já virou vergonha, chacota, já cobramos na 

tribuna, fizemos requerimento à  Cemat via ofício fomos lá pessoalmente e 

o pessoal até agora não tomou uma providencia, isso é vergonhoso, acho 

que se pegar um trator e derrubar aqueles poste quem sabe eles vão lá e vão 

fazer alguma coisa. Com a palavra o vereador Silvio, retornando quero 

agradecer e parabenizar o Pastor Lauri pela indicação, sabemos sim da 

importância da iluminação daquela rua as reuniões a noite dos pais de 

alunos na escola é uma das ruas mais movimentadas e está sem nenhuma 

iluminação também vemos para baixo do bairro Bela Vista num lugar que 

não tem casa, não tem nenhum morador, um poste de iluminação e poste 

fincado, aqui atrás da fábrica de torneira é outro local que tem rede de 

rebaixamento, poderia fazer uma correção, arrancando essas redes onde não 

tem serventia e colocar nos locais e estar suprindo as necessidades da 

iluminação pública do nosso município, obrigado presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, vamos fazer mais um oficio Adriano solicitando 

da Cemat e se não for respondido vamos procurar o ministério público e 

vamos fazer esta solicitação através do nosso judiciário para vermos o que 

a gente consegue. Coloco em única votação a Indicação nº 047/2012, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Indicação nº 055/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido para 

que Feliz Natal tenha um escritório do PROCON, de autoria do vereador 

Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 055/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, eu agora estava subindo ali presidente e até me preocupei porque 

talvez no ano que vem eu não esteja ocupando esta cadeira no próximo 

mandato e vou ficar com muita saudade de vir a tribuna, esta indicação do 

PROCON faço porque acabei de abrir um processo contra a Paloma 

Veículos e se tivesse um PROCON aqui nós teríamos acertado sem briga, 

eles usaram e abusaram de umas coisas e tem que ser colocado, é que a dor 

de barriga só sabe em quem dói né, então a gente sentiu que tem que ter um 

escritório do PROCON para resolver os problemas, pois muitos desses  



 

 

 

 

 

 

problemas poderiam ser discutidos, chama a vítima e o acusado no 

escritório do PROCON e resolve, não precisa de repente um juiz que 

poderia estar sendo usado com outras coisas, então eu acho importante isso 

aí, quero também parabenizar a Associação dos Madeireiros pelo projeto 

que estão fazendo na Cônsul, na reserva do Assentamento Ena, a Sueli da 

Sema disse que isso é real e vai sair, e saindo este projeto nós teremos um 

movimento de madeira para Feliz Natal por muitos anos, então quero 

deixar aqui parabenizando a  Associação dos Madeireiros por este trabalha 

que estão procurando fazer, e por não fazer mais parte da tribuna quero 

desejar uma boa noite a todos nós. Com a palavra o vereador Adriano, 

retornando a tribuna quero aqui aproveitar para cumprimentar meu amigo 

Mathiel Provenzi filho do grande vereador Ilton Provenzi que já não está 

mais entre a gente e que deixou seu nome cravado na história de Feliz 

Natal, retorno para falar da matéria quero primeiro parabenizar o vereador 

Lauri pela matéria e segundo dizer que esses órgãos, e no caso o PROCON 

é diferente da Defensoria Pública, mas a gente tem que fazer essas 

cobranças, mas principalmente ver se tem uma forma de que quando eles 

vem para o município eles exigem uma série de coisas pra poder ser 

instalados no município a defensoria pública veio pra Feliz Natal, pediu um 

funcionário público, aluguel de uma sala, móveis, a prefeitura comprou 

tudo isso, cedeu funcionário, alugou uma sala, móveis, computador, mesa, 

enfim e de repente a Defensoria Publica disse que teria que ir embora, que 

não tinha condições de deixar a defensora em Feliz Natal e aí pior do que 

nunca ter tido é que gera demanda e o  cidadão que acostuma ser atendido 

por aquele determinado período e depois vai embora e o cidadão fica 

desprotegido, que já gerou a demanda, é como você viver numa casa sem 

energia a vida toda de repente você tem ai tiram de volta enquanto você 

não tem você vive bem aí se você já teve e passa a não ter mais não se 

adapta mais não tem jeito, então vamos sim lutar pra vir o PROCON mas 

vamos ver uma cláusula de multa milionária para os caras não irem embora 

né presidente. O presidente Luis solicita que o vice presidente Silvio 

assuma a sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Luis, retornando a tribuna também quero desejar meu 

boa noite ao Mathiel filho de um grande vereador desta Casa, pessoa que 

deixou saudade por seu trabalho prestado a esse município quero aqui 

quebrar o protocolo falar sobre o que o vereador Lauri falou aqui, hoje a 

gente vê em nosso país não só em nosso estado, principalmente o que está   



 

 

 

 

 

 

acontecendo hoje IBAMA e CEMA, Polícia Federal batendo em cima dos 

madeireiros e agricultores e quando se pinta um projeto desses onde está 

havendo roubo de madeiras, foram feitas várias denúncia na CEMA, 

Polícia Federal, Ministério Público enfim em todos os órgãos nem sequer 

deram atenção, então é uma coisa que nos deixa indignado, porque o 

pequeno é tão discriminado em nosso país, só porque lá é assentado, 

porque lá é área do INCRA não vão dar importância, eu acho isso uma 

vergonha para o nosso país, pois toda vez que se trata de assentado de 

pessoas humildes é esquecido, mas na hora que trata do grande do maioral 

é lembrado, pra cobrar pra receber, multar pessoas que trabalham, tem 

bastante fiscal, agora na hora de corrigir as coisas erradas que estão 

acontecendo por causa de pessoas mal intencionadas não vão atrás, porque 

disso, então eu deixo aqui esta cobrança, sei que somos um grãozinho de 

areia no meio disso tudo, não vai refletir em nada mas deixo aqui a minha 

indignação como vereador e acredito que esta Casa de Leis em peso 

perante esses órgão, até mesmo da Polícia Militar e a  Polícia Civil, não 

falando aqui da nossa policia do município, mas do comando geral, porque 

não mandaram lá, estão fazendo uma barreira lá para tentar fiscalizar e não 

foi mandado policiamento para ajudar, a individualidade do pequeno para o 

grande é maior, queremos deixar esta indignação perante os poderes do 

nosso governo do estado e federal para que cobre das policias  que também 

dêem oportunidade ao pequeno que venha atender as necessidades dos 

pequenos, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 055/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos e que se façam presentes 

mais vezes. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


